

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy száma ára **60** fillér.

Kedvező hír a magyar békéről.

Még nem fejezték be a magyar javaslat tárgyalását. Olaszország és Anglia a módosítás mellett. A francia külügyminiszter 27-én adja át a konferencia választát. Amerika nem fogadja el az erőszak békéjét. Különbékét köt.

Budapest, márc. 22. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése: Párisból jelenik, hogy a magyar békekérdésről való tárgyalásokat még nem tudták befejezni. A magyar béke kérdéséről még elvi megállapodás sem volt eddig elérhető.

Olaszország változatlanul Nitti álláspontján van, aki követeli a békeszerződés revízióját és Anglia is támogatja Olaszországnak ezt a javaslatát. A németországi események is kétségkívül bizonyos hatást gyakoroltak a békétárgyalások menetére.

Váratlan az, hogy a magyaroknak már határidőt tűztek volna ki a békeszerződés aláírására. Türelemmel kell még lenniök, míg a békeszerződést megkapják abban a formában: amint azt a szövetségesek meg fogják állapítani.

A kopenhágai Berlinske Tildende Párisi jelentése szerint a magyar béke kérdésében a legutóbbi konferencián meg egyezés nem jött létre. Az olasz delegátusok valamennyi felmerült javaslatot azzal a megjegyzéssel vették át, hogy állásfoglalásukat jüggővé kell tenniök Nittitől, akinek ezeket a javaslatokat előterjesztik.

Washingtoni jelentés szerint az amerikai szenátus elfogadta azt az indítványt, hogy Wilson a' adják vissza a békeszerződést és közölik vele, hogy a szénátus nem hajlandó jóváhagyni azt.

Ennek az elhatározásnak óriási jelentősége van a központi hatalmak szempontjából; mert azt jelenti, hogy Amerika nem járul hozzá az erőszak békéjéhez, hanem ki mondja, hogy közötté és a központi hatalmak között megszünt a háborus állapot és úgy Németországgal, mint Magyarországgal (több), mint bizonyos, külön békét köt.

Neuillyből jelentik, hogy a többi párisi lapokkal ellentét-

ben, melyek a magyar békeszerződés megkötésének elhalasztásáról írnak, az Eclair arról értesül, hogy a francia külügyminiszter március 27-én adja át az entente válaszcjegyzékét a magyar békedelegációknak. Az Eclair szerint a válaszcjegyzék csupán gazdasági engedményekről, területi engedményről nem eszik szó benne.

A Times jelentése szerint Nitti olasz miniszterelnök Londonból való elutazása előtt kijelentette, hogy minden körülmények között ragaszkodik álláspontjához és követeli a békeszerződésben megállapított magyar határok revízióját.

Friedrich István beszéde.

Budapest, márc. 22. A Nemzeti Sajtó telefonjelentése: A budai Virágdóiban az első választókerület keresztény nemzeti egyesül és pártja vasárnap délután gyűlést tartott, amelyen dr. Csilléry András tartott programbeszédet. Amikor Friedrich István megjelent a szónoki emelvényen ér ási tapsvihar támad, amely több, mint negyed óráig tartott, miközben Friedrich István elárasztották virágbokréttákkal. Ez után Ricók Emma szólott: A békét a' ránk nem szabad — mondta.

A hallgatóság azonban ismét tapsal ünnepelte Friedrichet s őt kívánták halálni. Friedrich István beszélni kezdett:

— Azt mond a napokban Huszár Károly, — szólott Friedrich — hogy elérkezett a pillanat, amikor meg kell egyeznie a zsidókkal is. Hát csak egyezkedjen; hi akar de én nem akusom. Er csak olyan Huszárokkal szövetkezem állandóan, akik tüzes paripákon vágatnak; nem pedig öszvérek. Eredményt és nem megalkuvást akarok látni. Uamról el nem térek. Huszár akkor is egyezkedni akar, amikor a Páridi koronát elfogattam. — Több szocialista miniszter akát a kabineltbe. — Akkor jó volt az én erőlyes fellépésem, amiről ő pucscsistának nevez. Éi erelményeket tudok felmutatni. Hogy ma már nincs az országban munkás, aki i ternék o'ráis alapon állna, hogy a keresztény kurzus győzöt, az a mi érde-

münk. Huszár jóvoltából a liberális sajtó ismét országos hatalom lett. Mi pedig már elkezdtük ki toloncolni a zsidókat. A mi nyomorúságunk oly nagy, hogy kenyérre is alig jut, de maceszre van bőven. Ez nem eredmény. Ami a békét illeti, aláírunk nem szabad, mert a halálból lehet feltámadás, de a lemondásból csak végpusztulás lehet, örökös szegény származhatik belőle, amit mi nem akarunk és nem tudunk megenni. A béke aláírása módosítás nélkül elkezdik a keresztény erkélccsel és a féltassággal.

Tünnető, zajos éljenzés kísérette Friedrich István beszédét, amely után Erek Károly és Csilléry András beszéltek hasonló szellemben.

A bolseviklekhez szöknék a román katonák.

Milano, márc. 22. A Corriera della Serra jelentése szerint egyre gyakoribb eszt, hogy a románok a Dnyeszter-fronton átszöknék a bolsevikiekhez. A román hadügyminiszternek ennek következtében erőlyes intézkedéseket tett és a bessarabiai csapatokat erdélyi csapatokkal cserélte fel.

Török főkelés.

Páris, márc. 22. Thraciától Arabiáig kitört a török felkelés. Jaffor Taján török ezredes meg támadta a Macedóniában levő entente csapatokat, — amelyek erős ellenállást fejtenek ki. A Thraciától megszálló csapatok is szembeszálltak a felkelő török csapatokkal. Musztafa csapatai a: olaszokat a tengerpartig kergették. A franciák vitöz ellenállást fejtenek ki a török felkeléssel szemben. Gouraud francia tábornok sürgős megerősítést kért.

Interpelláció.

Budapest, márc. 22. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése: Lingauer Albin interpellációt intézett a földmivvelésügyi miniszterhez a nyugatmagyarországi állatsempészség miatt.

A rendörség államosítása.

Evek óta tartó szervezési munkálatok után éte bejelentette a magyarkormány a vidéki városi rendörségek államosításáról szóló törvényt, amely még a Wekerlekormány idején a képviselőházhoz be volt nyújtva, de közbejött a forradalmi kormányrendelet által törvény erejévé léptetve, az ország többi részén már a fél folyamán megvolt szervezve. Debrecenben pedig a felszabálylás napjától kezdve van életbe léptetve és szervezve folyamatban. A már ismert törvénytervezet szerint az államrendörség hatásköre nem terjed ki mind azoa ügyekre, amelyeket a városi rendörség eddig akár törvény, akár városi szabályrendelet alapján végzett, hanem az állam hatáskörébe tisztán azon ügyek

vannak utalva, amelyeknek intézése, magis b'ó állami érdekből egyöntetű vezetést és irányítást kíván, tehát bünygi nyomozást, teljesítése és rendőrküldési bíráskodás, továbbá politikai és társadalmi szempontból a körend és közbiztonsághatalmi fentartása és felügyelete, amelyeknek eszköztése végett a politikai jog gyakorlása, gyűi ekeztésjog ellenőrzése, erkölcstendészet, toloncügy, lakásbejelene ügykörök ellátása megfelelő számú rendőriegység tartatásáért, katonai jellegű s. olgálatra parancsnokság alá tartozó.

Azonban mind ama közigazgatási ügyek, melyeket a városi rendörségek eddig is mint a városi közigazgatás szervei végeztek, továbbra is megmaradnak a városi hatóság körébe és célra megadja a törvény utalása, a városnak a leltőség t'aria, hogy kúloa helyi hatósági hivatal gyan a városi elöljáróságot szervezzen, amelynek m'rája meg van a fővárosban az államrendörség mellett a kerületi elöljáróságok szervezetében; ez a városi elöljáróság fogja végezni mint a városi tanács egyik osztálya a helyi közigazgatási teendők egy a város belső részén, mint az egész külső részen, tehát mindenféle hatósági bizonyítványok kiadása, az esőli-ku iparhatóság és átategészésgügyi hatóság gyakorlása, továbbá a helyi városi rendtartás kébes t'ei és kö-házi ügyek, valamint tankötelesek ügyeinek intézése foglalkozást a felállítandó városi elöljáróság is minél hamarabb meg fogja kezdeni hivatalos működését, ami előreláthatólag a jövő hó elejéig várható.

A debreceni egyesületek igazolása.

A belügyminiszter rendelete.

Beniczky Ödön belügyminiszter a következő rendeletet intézte Debrecen városához: A proletárdiktatúra bukása után a rendvisszatértével az országban mindenütt megindult a tisztítási folyamat, mely az állampolgároknak a kommunai alatti magartását tette vizsgálat tárgyává abban a hivatali és egyéb kötelekben, amelyben az illető állott.

Ezt az ugynevezett igazolási részben már az egyesületek is lefolytatják tagjaik ellen. Az eljárás azonban, melyet erre nézve követtek, nem volt egyöntetű, mert emély egyet azt megévő alapszabályszertu szerveivel (választmány, közgyűlés) folytatta le, némelyik pedig e célra az alapszabályokban nem is említi ad hoc bizottságot rendelt ki.

Több oldalról hozzám Intézett kérelemre az egyletek által követendő igazolási eljárás szabályozását határoztam el annál is inkább, mert az egylet rendes szervei (választmány, közgyűlés) által követett eljárás igen sok esetben nem volt megnyugtató és hosszadalmaságától eltekintve, nem szolgált a kívánt célt.

Az igazoló eljárás szabályait ennél fogva mindazokra az egyletekre, amelyek föléltügyi hatáskörökön altt állanak a következőkben állapítom meg:

1. § Minden egyesület jogosult tagjainak a kommunai magartartást egy ad hoc bizottság útján vizsgálat tárgyává tenni.
2. § Ezt a vizsgálatot az 1. §-ban elírt módon az egyesület elrendelni köteles, ha azt a tagok két százaléka írásban kéri.
Oly egyleteknél, melyek taglétszáma az ezre felülmúlja, a vizsgálat husz tag kérelmére már elrendelendő.

3. § Az igazoló eljárást a választmány által kirendelendő négy-tizenkét tagú igazoló bizottság végzi, amelynek tagjai

háromnegyed részben az eljárást intéző, négy-ötöd részben a választmány által szabadon választott.

4. § Az igazoló választmány működésének megkezdése előtt elnököt választ. Az eljárás során a kihallgatott felek és tanúk vallomásai rövid jegyzőkönyvbe foglalandók.

5. § A bizottság szótöbbséggel hozza meg a határozatát. Szavazati egyenlőség esetén az elnök dönt. A bizottság határozata csak felmentő, vagy az elvethető való kizárást kimondó lehet. Ezt, ha a tagra rábizonyult, hogy a kommunai alatt a proletáriummal mellet agított, tett, vagy beszélt, annak érdekeit szolgálta, ha be igazolódott, hogy magartatása sértette a nemzeti hazafias érzést, okvetlenül alkalmazni kell.

6. § A bizottság határozata ellen fellebbezésnek helye nincs. Ha azonban a bizottság a vizsgálat során jelen eljárás szabályait megsértette, határozatát ennek figyelembe vétele nélkül hozta meg, a határozatát 15 nap alatt panasszal támadható meg. A panaszt úgy az igazoló eljárás alá vont egyén és minden érdekelte az illetékes törvényhatóság első tisztviselőjénél adhatja be, aki az első fokon bírálja felül. Ennek határozata ellen 15 nap alatt hozható van fellebbezésnek helye.

Felhívom a törvényhatóságot, hogy a jelen rendeletet hirdesse meg, azt az egyletekkel külön is közölje, végül azt hogy az egyletek az eljárást tényleg lefolytatták-e, saját hatáskörében ellenőrizze.

Beniczky Ödön
belügyminiszter

Entente megbízott szemleutja Debrecenben

Aitken, a magyarországi entente misszió tagja, aki Debrecenben tartózkodik, közölte a város vezetőségével, hogy a tanács közüldötijével szemleutjat öhajt tenni a városban. Azokat a helyeket akarja megtekinteni, amelyeken a románok nagyobb rombolást vittek véghez.

A városi tanács dr. Vargha Elemér főjegyző-tanácsnokot bízta meg azzal, hogy a misszió tagjait kalauzolja s őt arra kéri fel, hogy különösen a kaszárnyákat, a vagongyárat és a dohánygyárat, a fémipari szakiskolát, a Szalvátor kórházat, a mentételepet és a b'ó-s'órményi uton levő városi nyomdahelyiséget mutassa be a bizottságnak.

Ezeket a helyeket a gépeket teljesen leszerelték s úgy ezeket, valamint az anyagraktárt és az összes felszereléseket elvitték a románok.

Az entente bizottság szemleutja valószínűleg több napig fog tartani.

A Gazdasági Egyesület a polgármesternél.

Az elrekvált jószágok.

Polgári István birtokos vezetésével a Debreceni Gazdasági Egyesület küldöttsége kereste föl helyén Márk Endre polgármestert és előadta, hogy a románok az ugynevezett hármás gulyából harminc vagyonrészelt rekváltak el. Ugyanakkor elrekváltak a románok nagyobb mennyiségű kukoricát és takarmányt is.

A román parancsnokság a több, mint százezer korona értékű jószágokért és takarmányért mindössze 25000 koronát adott át a városnak, amely ezt az összeget a házfény árba kezelte eddig. Most azt kérés az elrekvált jószágoknak és takarmánynak a valódi értékét, hogy azt a jóváértélt bizottságnak bejelentessék. A 25000 koronára vonatkozóan pedig az volt a kérésük, hogy utajja most azt ki volt a város felülbizonyított pénzben. Ok maguk akarják ezt a pénzt felülbizonyítottai és az állami kölcsönkötvényait maguk nevére öhajják kiállítani.

A városi tanács a polgármester jelentése alapján a 25000 koronát kiutalta s megbízta Kondor Kálmán főszámvizsgálót a pénz kifizetésével, a rek iralt jószágok és takarmány valódi értékének megállapítására s zve pedig dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnoknak adott megbízást a tanács

A Csokonai kör újraélédeése.

A forradalmak és az ellenséges megállás miatt több, mint egy évet töltött a Csokonai kör telen hallgatásban. Most, a felszabadulás első napjaiban munkához lát, szervezkedik, hogy teljesítse irodalmi és köznevelődési hivatását. Górési Kálmán, a körnek agg, de szellemileg még friss elnöke márc. 20-án hívta össze a választmányt, amelynek ülésén a tagok nagy számmal voltak jelen és rendkívül érdeklődéssel tárgyalták a napirend egyes pontjait. Jelen voltak: dr. Boldisár Kálmán, Csörke István, dr. Csűrös Ferenc, dr. Dárkó Jenő, dr. Dóczy Imre, dr. Kardos Albert, dr. Kiss István, dr. Körösi Kálmán, dr. Kun Béla, Lőkövits Arthur, Márk Endre, dr. Pap Károly, dr. Pápay József, Pályi József és Zoltai Lajos.

A választmány egyetemesi felhívásával fogadta az elnökségnek 1919. évi jelentését. Ebben hivatkozik arra, hogy a Csokonai kör nem kimaradt a proletárdiktatúrának és nem kért semmit a román parancsnokságtól, a részeg kommunizmus elől kitért, az ellenséges hatalomról nem vett tudomást.

Górési Kálmán elnök indítványára a választmány kimondotta, hogy hazafias örömmel vesz részt a debreceni ezred számára készült városi zászló átadásának az ünnepén, a zászlót méltó szolgálatot önhajtja díszíteni, amelyet a kör elnöke fog az ünnep során a zászlóra tűzni.

A választmány ösztönös együttérzését fejezte ki Szathmáry Zoltán, választmányi tag, ismert debreceni író iránt, akit a románok két ízben is letartóztattak és végül súlyos betegséggel elhúzódtak, holott nem volt egyéb bűne, mint hogy hazafias költeményeket írt, amelyekben nem nagyon hízogt az elnökségnek mag a románokról.

Szabolcska Mihályról, aki annak idején a Csokonai körből indult a költői díszesség útjára, szintén az a hír jött, hogy a románok zaklatják, koholt vádakkal üldözik. A Csokonai kör felomeli tiltakozó szavát az embertelen bánásmód ellen és megteszi a kellő lépéseket, hogy a két író és költő szenvedésén könnyítsen, még ha nem sok reményt fűz is lépésének sikeréhez.

Béharón foglalkozott a választmánya Csokonai-kör újjászervezésével. Dr. Kua Béla meggyőző hangon fejtette ki, hogy a kör egész multjában egy erős nemzeti érzés, a mult nemese hagyományainak olya iga megbesztése, oly tisztult lelés, a haladásnak oly józan elve vezérelte, hogy a Csokonai-körnek nincs szüksége új programra, csak nagyobb lendülettel és erősebb intenzitással teljesítse feladatát.

A választmány élénken helyeselte dr. Kun Béla felszólalását és e két után elfogadta a mult évben kiküldött ötös bizottság által megálapított és dr. Kun Béla felígását híven visszatükröző program-pontokat, amelyekhez Kardos Albert titkár indítványára még a következő pontot csatolta: „A Csokonai-kör egész irodalmi és köznevelődési működésén különös gondot fordít arra, hogy állandó szellemi és érzelmi közönséget tartson fenn az erős szakos elszakítás veszedelmének kitért magyarság minden részével és e veget teljes erővel támogatja az ország területi védelmére alakult egyesületek.”

Az elfogadott program-pontokban foglalt feladatok végrehajtását a választmány új tisztikartól és megújított választmánytól várja; ennél fogva egy 7 tagú bizottságot küldött ki azzal, hogy áprilisi választmányi ülésnek tegyen konkrét javaslatot a tisztviselői állások és választmányi helyek betöltésére, annyival inkább, mivel a tisztikarnak és az egész választmálynak már rég lejárt a megbízatása. A jelölt bizottság tagjai lettek: Boldisár Kálmán, Csűrös Ferenc, Dárkó Jenő, Kardos Albert, Körösi Kálmán, Kun Béla és Pap Károly.

Ujdonságok.

Felhívás! A debreceni, nyiregyházi, mátészalkai gyalog ezredé és a debreceni vadász zászlóalj jelenleg Debrecenben levő tisztjei f. hó 26-án, azaz pénteken délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében megtartandó tiszti gyűlésen jelenjenek meg. — Debreceni magy. kat. térparancsnokság.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja lekéri azon csoportvezetőket, kiknél begyűjtött tagsági díjak vannak, hogy azokkal f. hó 24-én este 7 óráig a párt irodájában (Piac u. 68. sz. l. em.) okvetlenül tisztolni sziveskedjenek.

Lótulajdonosok jelentkeznek. Felhívtnak mindazok, akiknek az utóbbi időben lovak elvesztet, jelentkezzenek a rendőrségen I. em. 62. szám alatt. Ugyanis a város állólójában van 13 ló gondozás alatt, ha igazolt tulajdonosai rövid idő alatt át nem veszik, a lovak el árvereznek. Igazolt tulajdonosok a tartásdíj lefizetése ellenében átvethetik.

Személyi hír. Szomsz. Guszáv kormánybiztos, Debrecen és Hajdu vármegye főispánja szombaton délután tiszalóki brókára utazott, ahonnan hétfőn délután érkezett vissza Debrecenbe. A kormánybiztos-főispán kedden délután Budapestre utazik, ahol a miniszteriumban Debrecen város és Hajdumegye tontos ügyeiben fog eljárni.

Szombathely távirata. M. K. Endre polgármester a város nevében tüdőző sürgőnyt küldött Szombathely városához abból az alkalomból, hogy a vasi ezred katonái felszabadították Debrecen a román megszállás alól. Ere a táviratra most Szomba hely városa a következő sürgőnyt küldte: „Polgármester urunk, Debrecen. Köszönjük boldog szívvel Debrecen sokat szenvedett közönségét az oláh rémuralom alól való felszabadulás alkalmából s köszönik jük meleg szeretettel, mellyel a vasi gyalogezred fiait fogadta. A drága magyar város üdvözlését lelkes bensőséggel viszozza a nyugati vég, amelynek szívében odoogan lobog az erő, hogy testvér- városa káivariája fölött végre feleljen a napot. Polgármester.”

A gyógyszeres üvegek. — Márk, Dndre polgármester a következő felhívást bocsátotta ki: Felhívó a város lakosságát, hogy a gyógyszeres edényekben mutatkozó nagy hiány enyhítése érdekében az elhasznált gyógyszeres üvegek, a keves tégelyeket gyűjtsék össze és kellőképpen kitisztítva a gyógyszeráraknak meg értéle ajánlják fel. Kélon is felhívom a helybeli orvosok és gyógyszerészek figyelmét, hogy a fennlére a nagy közönség figyelmét soláse mulasszák el felhívni. A gyógyszeres üvegeket és keves tégelyeket kitisztított üvegeket és keves tégelyeket kitisztított üvegeket 100 gr. üveg 70-100 fill., 200 gr. 100-200 fill., 300 gr. 140-270 fill., 500 gr. 270-380 fill., 1000 gr. 350-660 fill., 50 gr. tégely 90 fill., 100 gr. 120 fill., 200 gr. 170 fillért. Debrecen, 1920. márc. 21. Polgármester.

Fogadás a körlet parancsnokságnál. A debreceni katonai körlet parancsnok Hegedűs Pal tábornok magánfeleket vasárnap és ünnepnapokat kivéve naponta 11 óra 30 perctől délután 12 óra 30 percig fogad, az itélőtábla épületében lévő hivatalos helyiségben. Ugyanezkor fogad Szarazajtai Ince Kálmán vezérkari őrnagy, a körlet parancsnokság vezérkari főnöke is, aki a teendőt f. hó 19-én vette át.

Megindul a nyiregyházi vasút. Debrecen és Nyiregyházi között f. hó 23-ától kezdődőg személyes állással egy-egy vonat tözlekedik mind két irányba és pedig Debrecenből indul délután egy óra 18 perckor, Nyiregyházi indít reggel négy óra 35 perckor. Szomba on Debrecen, vasárnap

pedig Nyiregyházi vonatot egyelőre nem indít.

Felhívás a termelőkhöz. Felkéri a város és megye termelő közönsége, hogy felesleges készleteket a szabad kereskedelmé tárgyát képező élelmiszeri cikkek és pedig zsír, sajt, bab, borsó, lencse, kö és s. b. a hadsereg részére megvéte je ajánlják fel. Felajánlások a mai naptól kezdve a debreceni katonai élelmező raktár vezetője Schayer Ernő százados által vétetnek át. (Cím: Kőzraktár, katonai élelmezési raktár) Mikep reszi-ut.

Diszleadás a nemzeti hadsereg javára az Urán mozgóban. Az Apolló mozgó színház f. hó 24-én, szerdén délután 6-8-ig kettő diszleadás: rendez a Magyar Nemzeti Hadsereg a vára, az Uranus moziban a melyen a katonai zenekar is közreműködik. E két előadás a Nemzeti Hadseregnek Bp. s. re való bevonulása-cinű film kerű bemutatása. A mozgószínház r. t. e két diszleadás teljes bevételét a Magyar Nemzeti Hadsereg céljai a ajánlotta fel. A diszleadásra 50 százalékkal telemelt helyárak lesznek.

Felhívás. Felhívtnak az E. csoport-hoz tartozó: 1. kereskedők; 2. férfiak és női divat, szécsárú; 3. festék és vezérszati cikkek; 4. nyersbőr és gyapjú; 5. szállítók; 6. munkaközvetítők és hirdetői irodák. II. iparosok: 1. hangszerkészítők, 2. kosárfűzők, 3. fűzők, 4. kefékészítők, 5. kötőverők, 6. bűrdíszműves, könyvkötők, gombkötők, paszo nányos, hogy árjegyzékeiket leg-elsőbb március hó 24-én, d. e. 12 óráig az Arvizegő bizottság hivatalos helyiségén (Piac-u. 9. sz. l. emelet, d. e. 9 és 12 óra között) bemutassa, melyek ezen előtti határidőre árjegyzéket nem nyújta, kihágást követ el és az árdrágító visszaélések üldözéséről szóló 3678-1917. M. E. sz. kormányrendelet büntető rendelkezésit szentit büntetettik. Debrecen, 1920. március 22. — Arvizegő bizottság.

Rokkant katonák felvétele. Rokkant katonák vagy ha ceteren kiténtetettek a Vármegyei katonai parancsnokságnál felvethetnek, a. m. 2 gépirói és 1 írnokei állásra. — Jelentkezni lehet minden délelőtti 9 órától kezdve 12 óráig a Hajduvármegyei katonai parancsnokságnál, vármegyeháza, II. emelet.

Gyászjelentés. Alulírottak a legmelyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hogy a felejtethetlen jó leány, édes apa, nagyapa, apó, sógor és ádó: emléti jó leány, polg. Szigeti Ferencz gazdálkodó, folyó hó 20-án este 10 órakor, életének 70-ik, boldog házasságának 42-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen drága halottunkat f. hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk Pest utcán 17. számú házuktól a nagytemplom-lomban a régi egyh. szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végfeszességétélére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat hívjuk szívevel megívjuk. Adás és béke drága poraira! Bánatos neje: özve. Szigeti Ferencz, sz. Lenárt Sára, gyermekei: Ferenc (jártékon elhunyt) Róza, Mária, Izé, J. Kiss Janossal, István, Eszter, Eszter férjével, Makra Pálal (ország togoy) és József, unokái: Szigeti Ferike és Ernőke, sógornője: özve. Kozma Györgyné gyermekeivel, jó nojárja: polg. Füzesy Ferenc családjal, valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa rem. int. rendezi. Városház épület.

Hamisfogakat töröttet is vesznek!
József kir. herc.-u 10

Levelezés
Intelligens urinó onselten barátságát házasság céljából, egy 28 éves, vidéki fiú. Teljes cím levelet kérek. „Kiszmt” jellegre a kiadóba. 3597

Ajánlat.
Hárslányfejlels 3 párból 2 párt készítek Kossuth-u. 58. 3584

Hasznosbörbe
kiadó a hajduböszörményi Vankereb 3000 kvadrát gyümölcsös termő föld azonnal birtokba lakással és melléképületekkel. Értekezni lehet Debrecen, Sasvárt, Ardrassy-ut 101. 3583

Elcserélném
egy sroja, könyvbás lakásom hasonlóval a nagy áll más közelében. Pátfia 29 hátulso udvarban balra 3582

Kiadom
6 hetes gyermekemet szopa ársra. Cím Csokonai u. 40. s.ám, Herceovits. 3594

Elegáns
butorozott kőbőnyaráru utcai szoba zongorával, e ársával kiadó. Cím a kiadóivatalban. 3592

Intelligens
tanult leány nevelőnőnek ajánlkozik csakis vidéki keresztény csalábn. — Cím a kiadó u. 3588

Használatra
két lovat megfelelő i tító itök ellenében kiadó. Csap-u. 23. 3574

Monoki
Mihály moler szobafestő és festő, bárnyon munkát a legutóbbosa árban készit. Levelezőlap meghívásra megyek. Árdát r 16 — 3573

Intelligens
jó megjelenésű fiatal asszony házvezetőnőnek ajánlkozik, hol a szállítás tekintetű. Cím a kiadóban. 3566

Ki volna
hallandó városi két s obás lakását, kerti lakást átadni. Cím a kiadóban. *

Divatlaok, angol és francia Nyugat, februári és márciusi száma. Horthy—Lenár fiuk indulója. Lili báróné, A cigány grófok. Az ezüst sírály. A tarsang tündér. Szászorszég. A pacsipta operett ujdonságok rengeteg új kuplé és da. Angol, francia, olasz, német könyvek, míg ar könyvujdonságok érkeztek Gárdosköy-és boljába. (póssó j nalgá)

Színház.
Lilibrónó operett ma Honthy Hanna felléptével. B b rletben kerűl színe a Csokonai színházban Faluháza. Átalános az érdeklődés Szemes József népdramájának, a Faluházának holnapi bemutatója iránt. A nagy sikerrel tartó ujdonság a színtársulat javarésztét foglalkoztatja. A holnapi bemutató bérletszűnés előadás lesz. Csú örökön A bérletben, pénteken B b rletben kerű színe. Az előre befoglalt jegyeket dőli 12 óráig kell kiváltani.

Szemfedők
és temetőzési, k lélek visztoneladók részére jutányos árban kaphatók Nemzeti Szemfedőgyár debreceni raktárában — Mik ós-utca 29. 3456

Poloska
írásit vállal az álmvas uti téregi tő. Nánassy István Debrecen, Kossuth-u. 24. 2776

Kereslet.
Arany- ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlúkat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Kifutó
fiu felvétetik. Linlenfeld, Kossuth utca 4. 3579

Csomagoló
lányok, kifutó fiuk felvétetnek dr. Széchenyi vegyészgyárban, Péterfi a 46 3585

Keresztény
orvos 4-5 szobás lakást keres melék helyiségekkel centrumban. Aján atokat a k adóhivatalba kéret. „Keresztény orvos” jellegre. 3587

Irodái
teendőkben jártns, petfekt gyors és gépirónó felvétetik dr. Szeényi vegyész gyárában, Péterfi a 46, sz. Német nyelvismeret előny. 3586

Kifutó
fiu, erős, felvétetik Varga butorüzlet, Piac u. 41, az udvarban. 357

2 hold
kaszálót, két hold szártót bérbe kerűk nyiregyházi. Kedermag liter 6 K, kő eskása 6 K, arpa, zab 3 K. Kar u. 11. 3572

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy 40 éves, komoly, szorgalmas, a háztartás minden ágában jártassággal bíró, gazdasági vagy parókirára. Elmegy magános urhoz, ki már több évet töltött parókirán, esileg felnőt leányává. Cím a kiadóban. 3595

Egy
erős kifutó fiu felveszek. J. lentrekziti lehet: Kőnya trafik, Kossuth u. 2. 3591

Ügyes
tanuló leány felvétetik női fodász és maucur szalonba, Kossuth utca, — a színházzal szemben. 3590

Kijátszott
jó haagu régi hegedű elos árban eladó. Bőtvás-utca 85. szám alatt. 3593

SZEG
mindenféle méretben kapható
Ist. Losonczi J. cégnél
József kir. herceg-u. 16
Ugyanitt a éktűzhe-ly-k is kaphatók.

Eladás.
Modern há ószobák, garcerozszek róny, d vány, olaszból tette butorok eladók. József kir. 41. 3590

Magbókkönyv
e adó, jó minőségű. Mag giss-utca 13. szám. 3579

Eladó
móhek kapt rakban egy éves anyákkal, 20 darab országos nagy kerettel, esalado kőnt ára 2500 korona G. J. Sándornál, Nap- u ca 217. kázná 3576

Kerékpár
használt, de jó állapotban, olak külső gummulval eladó. Teloki 63. mu hely. 3580

Eladó
1 darab 1 éves sertés Meszcsa 22. 3589

Uri
szoba berendez s, morketi garnitúra, irás-talor, könyvszekrény, álló-íróasztal, Wertelheim-cas-sa eladó Piac u. 22 H. om. 5. Megtekinthető d. e. 10-1-ig, d. u. 4-3-ig 3576

Az
opre-kerti taraktárba 2 kősi ró. z gallya e adó. 3575

Kut,
kut tég a, 42 es cipők eladók. Timir u 11 ajtó 6. B. Járónó felvétetik. 3581

Eladó
műbutor, csod szép em: iro stili, palissand. rebél-lő, kis saroc szalon per-zsával. Ugyonkő: ne: d. J. J. Szent Anna 6. utcai földszint 3592

Federes
kocsi és két kerékű peng ly fedor elad. Sáro enyi ut 20. 3591

Zongora
Bő endorfior es egy fotó eladó. Széchenyi-uton 20. 8

Fűszerüzlet
berendezés eladó. Kir-hegye i-ut 8. 3590

Eladó
2 da ab 6 hónapos és 1 darab 10 hónapos, 1 darab 7 hónapos maac. E. J. J. Szent Anna 6. utca 79. sz. 3593